
第2章　調査結果の詳細

６．地域の子育て支援拠点事業の利用状況

（１）子育て支援センター等の利用状況

<就学前：問19＞

【今回調査】 【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

※前回調査では、「子育て支援センターを知らない」の選択肢はなし

宛名のお子さんは、現在、子育て支援センターを利用していますか。（複数回答）

就学前保護者は「利用していない」が75.2％と最も多く、次いで「子育て支援センター（親子が集まって過ごし
たり、相談をする場）」が15.7％、「子育て支援センターを知らない」が3.9％、「その他類似の事業」が2.1％と
なっています。

子育て支援センターの利用の有無

15.7%

2.1%

75.2%

3.9%

0.7%

0% 25% 50% 75% 100%

子育て支援センター（親子が集

まって過ごしたり、相談をする

場）

その他類似の事業

利用していない

子育て支援センターを知らない

無回答

就学前 n=1025

22.3%

8.2%

70.7%

3.6%

2.1%

2.1%

91.2%

5.0%

0% 25% 50% 75% 100%

就学前 n=1346 小学生 n=908
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第2章　調査結果の詳細

＜子育て支援センター＞

 利用回数（1週当たり）

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

 利用回数（1か月当たり）

就学前保護者は「1回」が22.4％と最も多く、次いで「2回」が5.6％、「3回」が3.7％、「4回」と「5回」がとも
に1.9%となっています。

就学前保護者は「1回」が34.2％と最も多く、次いで「2回」が19.3％、「3回」が6.8％、「4回」が4.3％となっ
ています。

22.4% 5.6%

3.7% 1.9% 1.9%

64.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=161

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

17.7%

10.5%

8.0%

10.5%

7.7%

2.3%
1.7%

62.7%

78.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=300

小学生 n=19

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

34.2% 19.3% 6.8%

4.3% 3.7%

31.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=161

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

37.3%

47.4%

16.3%

21.1%

8.7%

5.3%

3.3%

10.5%

8.3%

5.3%

26.0%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=300

小学生 n=19

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答
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第2章　調査結果の詳細

＜その他類似の事業＞

 利用回数（1週当たり）

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

就学前保護者は「1回」が22.7％と最も多く、次いで「3回」が13.6％、「4回」が4.5％となっています。

就学前保護者は「1回」が9.1％と最も多く、次いで「3回」が4.5％となっています。

利用回数（1か月当たり）

9.1%

4.5%

86.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=22

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

22.7%

26.3%

10.9%

10.5%

3.6%

5.3% 5.3%

62.7%

52.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=10

小学生 n=19

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

22.7% 13.6%

4.5%

59.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=22

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

38.2%

15.8%

13.6%

10.5%

10.9%

21.1%

4.5%

10.5%

7.3%

5.3%

25.5%

36.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=10

小学生 n=19

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答
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第2章　調査結果の詳細

（２）今後の利用希望と利用したい回数

<就学前：問20＞

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

 子育て支援センターの利用希望の有無

問19のような子育て支援センター等について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利
用日数を増やしたいと思いますか。（単数回答）
※なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。

就学前保護者は「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が71.3％と最も多く、次いで「利
用していないが、今後利用したい」が15.2％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が6.8％
となっています。

15.2% 6.8% 71.3% 6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1025

利用していないが、今後利用したい
すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

18.9%

10.0%

10.0%

1.2%

64.2%

79.8%

6.8%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1346

小学生 n=908

利用していないが、今後利用したい利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答

- 81 -



第2章　調査結果の詳細

＜利用していないが、今後利用したいの回答者＞

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

 利用回数（1か月当たり）

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、小学生保護者にもアンケートを実施

＜すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい＞

※今回調査では、回答者がいなかったため図を省略している

就学前保護者は「1回」が34.0％と最も多く、次いで「2回」が9.6％、「3回」が1.3%となっています。

就学前保護者は「1回」が1.9％となっています。

利用回数（1週当たり）

34.0% 9.6%

1.3% 0.6%

54.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=156

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

27.1%

14.3%

3.5%

8.8%

2.4%

2.2%

0.8%

66.3%

74.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=255

小学生 n=91

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

1.9%

98.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=156

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

33.3%

42.9%

22.7%

8.8%

6.7%

3.3%

7.5%

11.0%

5.1%

6.6%

24.7%

27.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=255

小学生 n=91

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答
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第2章　調査結果の詳細

(３）各種支援事業の認知状況、利用状況、利用希望

<就学前：問21＞

A　各事業の認知状況

【今回調査】

地域子育て支援事業の認知度状況は、「保育園の園庭開放」が83.2%、「あさか子育てガイドブック」が
81.1%と上位を占め、次いで「マタニティ教室」が72.0%、「保険センターの情報・相談事業」が65.8%と続
いています。

下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えくだ
さい。（それぞれ単数回答）

72.0%

65.8%

23.1%

38.7%

83.2%

42.4%

81.1%

23.2%

30.3%

73.4%

57.3%

12.3%

53.6%

4.8%

3.9%

3.5%

4.0%

4.5%

4.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マタニティ教室 n=1025

保健センターの情報・相談事業

n=1025

家庭教育に関する学級・講座

n=1025

家庭児童相談室 n=1025

保育園の園庭開放 n=1025

子育ての総合相談窓口

n=1025

あさか子育てガイドブック

n=1025

知っている 知らない 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

【今回調査】

地域子育て支援事業の利用経験は、「あさか子育てガイドブック」が44.0%と最も多く、次いで「マタニティ教
室」が34.8%、「保育園の園庭開放」が30.0%、「保険センターの情報・相談事業」が27.3%と続いています。

B 各種支援事業のこれまでの利用状況

83.1%

73.6%

34.0%

51.1%

89.2%

51.3%

42.7%

13.8%

22.4%

60.5%

43.7%

7.4%

43.6%

52.5%

3.1%

4.1%

5.5%

5.2%

3.4%

5.1%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級 n=1346

保健センターの情報・相談事業 n=1346

家庭教育に関する学級・講座 n=1346

家庭児童相談室 n=1346

保育所や幼稚園の園庭開放 n=1346

子育ての総合相談窓口 n=1346

自治体発行の子育て支援情報誌 n=1346

知っている 知らない 無回答

34.8%

27.3%

6.7%

3.6%

30.0%

6.7%

44.0%

60.4%

66.7%

86.7%

89.9%

64.7%

87.0%

50.1%

4.8%

6.0%

6.5%

6.5%

5.3%

6.2%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マタニティ教室 n=1025

保健センターの情報・相談事業

n=1025

家庭教育に関する学級・講座

n=1025

家庭児童相談室 n=1025

保育園の園庭開放 n=1025

子育ての総合相談窓口

n=1025

あさか子育てガイドブック

n=1025

これまでに利用したことがある これまでに利用したことはない 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

【今回調査】

C 各種支援事業の今後の利用希望

地域子育て支援事業の今後の利用希望は、「あさか子育てガイドブック」が59.3%と最も多く、次いで「家庭
教育に関する学級・講座」が41.6%、「保険センターの情報・相談事業」が40.7%、「子育ての総合相談窓口」
が39.1%となっています。

44.7%

25.3%

8.8%

3.2%

49.1%

5.6%

22.6%

44.9%

61.4%

75.6%

80.6%

40.6%

78.3%

62.0%

10.3%

13.2%

15.7%

16.2%

10.3%

16.1%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級 n=1346

保健センターの情報・相談事業 n=1346

家庭教育に関する学級・講座 n=1346

家庭児童相談室 n=1346

保育所や幼稚園の園庭開放 n=1346

子育ての総合相談窓口 n=1346

自治体発行の子育て支援情報誌 n=1346

これまでに利用したことがある これまでに利用したことはない 無回答

19.6%

40.7%

41.6%

30.4%

38.2%

39.1%

59.3%

72.1%

51.8%

51.2%

62.2%

55.1%

54.1%

33.5%

8.3%

7.5%

7.2%

7.3%

6.6%

6.7%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マタニティ教室 n=1025

保健センターの情報・相談事業

n=1025

家庭教育に関する学級・講座

n=1025

家庭児童相談室 n=1025

保育園の園庭開放 n=1025

子育ての総合相談窓口

n=1025

あさか子育てガイドブック

n=1025

今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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第2章　調査結果の詳細

【前回調査】

24.4%

38.2%

39.9%

29.1%

46.4%

39.2%

52.3%

57.1%

44.7%

43.2%

53.5%

37.7%

43.8%

31.1%

18.5%

17.2%

16.9%

17.4%

15.9%

17.1%

16.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級 n=1346

保健センターの情報・相談事業 n=1346

家庭教育に関する学級・講座 n=1346

家庭児童相談室 n=1346

保育所や幼稚園の園庭開放 n=1346

子育ての総合相談窓口 n=1346

自治体発行の子育て支援情報誌 n=1346

今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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第2章　調査結果の詳細

７．土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望

<就学前：問22＞

（１）土曜日と日曜日・祝日の利用状況と利用時間帯

【今回調査】

【前回調査】

日曜日は「利用する必要はない」が72.8％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が22.0％、「ほぼ
毎週利用したい」が1.9%となっています。

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園・保育園等や各種事業の利用希望はありま
すか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)09時～18時のように24時間
制でご記入ください。※親族・知人による預かりは含みません。（単数回答）

土曜日は「利用する必要はない」が60.0％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が32.4％、「ほぼ
毎週利用したい」が7.1％となっています。

60.0%

72.8%

7.1%

1.9%

32.4%

22.0%

0.5%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日 n=1025

日曜日 n=1025

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

65.3%

78.6%

6.8%

1.3%

26.7%

18.2%

1.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日 n=1346

日曜日 n=1346

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答
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第2章　調査結果の詳細

◆開始時刻

【今回調査】 【前回調査】

◆終了時刻

【今回調査】 【前回調査】

利用したい時間帯　土曜日

就学前保護者は「９時」が24.4％と最も多く、次いで「８時」が16.3％、「７時」が5.7％、「１０時以降」が5.4%
となっています。

就学前保護者は「17時」が23.5％と最も多く、次いで「18時」が22.5％、「16時」が18.5％、「15時」が
11.6％、「1４時以前」が7.7%となっています。

0.0%

0.5%

0.0%

5.7%

16.3%

24.4%

5.4%

47.7%

0% 20% 40%

４時以前

５時

６時

７時

８時

９時

１０時以降

無回答

就学前 n=405

0.0%

0.0%

0.2%

12.2%

34.4%

38.4%

11.3%

3.5%

0% 20% 40%

就学前 n=451

7.7%

11.6%

18.5%

23.5%

22.5%

6.7%

1.2%

0.0%

0.0%

0.5%

0.2%

7.7%

0% 20% 40%

1４時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

無回答

就学前 n=405

7.8%

11.8%

19.7%

19.7%

28.8%

8.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0% 20% 40%

就学前 n=451
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第2章　調査結果の詳細

◆開始時刻

【今回調査】 【前回調査】

利用したい時間帯　日曜日

就学前保護者は「９時」が43.4％と最も多く、次いで「８時」が27.0％、「７時」が9.8％、「１０時以降」が
9.0％、「５時」が0.8%となっています。

0.0%

0.8%

0.0%

9.8%

27.0%

43.4%

9.0%

9.8%

0% 20% 40%

４時以前

５時

６時

７時

８時

９時

１０時以降

無回答

就学前 n=244

0.0%

0.0%

0.4%

12.9%

30.0%

39.5%

13.3%

3.8%

0% 20% 40%

就学前 n=263
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第2章　調査結果の詳細

◆終了時刻

【今回調査】 【前回調査】

就学前保護者は「17時」が26.6％と最も多く、次いで「18時」が21.7％、「16時」が18.9％、「15時」が
9.0％となっています。

5.3%

9.0%

18.9%

26.6%

21.7%

7.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.4%

8.6%

0% 20% 40%

1４時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

無回答

就学前 n=244

6.1%

12.2%

20.5%

19.4%

28.5%

9.1%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

0% 20% 40%

就学前 n=263
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問22-1＞

【今回調査】 【前回調査】

<就学前：問22-2＞

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

土曜日に、平日とは違う園で複数の園の児童を集めて保育することになった場合の利用希望について伺います。
(単数回答)

就学前保護者は「土曜日に預ける園の場所によっては利用したい」が45.9％と最も多く、次いで「平日と違う
園に行くのであれば利用しない」が23.5％、「預けられるのであればとにかく利用したい」が20.7％となって
います。

問22（1）で「ほぼ毎週利用したい」、「月に１～２回は利用したい」と回答した方

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（複数回答）

就学前保護者は「息抜きのため」が58.2％と最も多く、次いで「月に数回仕事が入るため」が52.7％、「平日
に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が51.1％、「その他」が7.4％、「親族の介護や手伝いが必要
なため」が1.9%となっています。

問22の（1）または（2）で「月に１～２回は利用したい」と回答した方

52.7%

51.1%

1.9%

58.2%

7.4%

0.3%

0% 20% 40% 60%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をま

とめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なた

め

息抜きのため

その他

無回答

就学前 n=376

54.3%

43.1%

3.6%

43.6%

11.8%

1.4%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=422

20.7% 23.5% 45.9% 9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=405

預けられるのであればとにかく利用したい 平日と違う園に行くのであれば利用しない

土曜日に預ける園の場所によっては利用したい 無回答

預けられるのであればとにかく利用したい 平日と違う園に行くのであれば利用しない

土曜日に預ける園の場所によっては利用したい 無回答
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問19＞

 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。

【今回調査】

【前回調査】

◆開始時刻

【今回調査】 【前回調査】

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の施設や事業の利用を希望しますか。希望があ
る場合は、利用したい時間帯を、　(例)09時～18時のように24時間制でご記入ください。（数字は一枠に一字）
（単数回答）

長期の休暇中は「休みの期間中、週に数日利用したい」が48.5％と最も多く、次いで「利用する必要はない」
が28.8％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が21.0％となっています。

就学前保護者は「９時」が27.2％と最も多く、次いで「８時」が19.8％、「１０時以降」が4.9％、「７時」が1.2%
となっています。

利用したい時間帯

28.8% 21.0% 48.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=233

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

10.8%

5.5%

19.8% 63.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1346

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

0.0%

0.6%

0.0%

1.2%

19.8%

27.2%

4.9%

46.3%

0% 20% 40% 60%

４時以前

５時

６時

７時

８時

９時

１０時以降

無回答

就学前 n=162

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

26.7%

60.7%

9.7%

1.2%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=341
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第2章　調査結果の詳細

◆終了時刻

【今回調査】 【前回調査】

就学前保護者は「15時」が27.2％と最も多く、次いで「16時」が22.8％、「17時」が19.1％、「1４時以前」が
13.6％、「18時」が7.4%となっています。

15.8%

26.7%

25.2%

17.3%

11.4%

2.1%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0% 20% 40%

就学前 n=341

13.6%

27.2%

22.8%

19.1%

7.4%

2.5%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

6.2%

0% 20% 40%

1４時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

無回答

就学前 n=162
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問23-1＞

【今回調査】 【前回調査】

就学前保護者は「リフレッシュのため」が60.2％と最も多く、次いで「買い物等の用事をまとめて済ませるた
め」が52.2％、「月に数回仕事が入るため」が38.1％、「その他」が15.9％、「親族の介護や手伝いが必要なた
め」が1.8%となっています。

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（複数回答）

問23で「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答した方

38.1%

52.2%

1.8%

60.2%

15.9%

0.0%

0% 20% 40% 60%

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ま

せるため

親族の介護や手伝いが必要なた

め

リフレッシュのため

その他

無回答

就学前 n=113

50.6%

44.6%

41.2%

7.1%

13.9%

0.7%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=267
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